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Ortsgemeinde Obererbach 

 
 

 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Mittwoch, 14. September 2022 

Ort Hähners Hof 

Beginn der Sitzung 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung 21:37 Uhr 

anwesend 

1. Ortsbürgermeister Stefan Löhr als Vorsitzender 

2. Christiana Becker 

3. Ann-Kathrin Hüsch 

4. Alexander Kölschbach 

5. Elke Neschen 

6. Florian Max Neuenhaus 

7. Manuela Schmitz 

8. Wendy Sippel 

9. Niclas Woelki 

 

abwesend 

Marcus Follmann 

Jochen Heinemann 

Jochen Schwaerzel 

Albino Seco Magalhaes 

 

Sonstige Teilnehmer 

Judith Gondorf, g.r.i.p.s. Raum für Entwicklung, Flammersfeld (zu TOP 2) 

 

Schriftführer 

Stefan Löhr 

 

Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  

Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 

Der Ortsgemeinderat Obererbach ist beschlussfähig.  

 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

2. Information zu "Klima-Wandeldörfer" durch g.r.i.p.s. Raum für Entwicklung  
 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters  
 

4. Verschiedenes  
 

5. Einwohnerfragestunde  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 2 Information zu "Klima-Wandeldörfer" durch g.r.i.p.s. Raum für Entwicklung 

 

Judith Gondorf, g.r.i.p.s. Raum für Entwicklung, Flammersfeld, berichtete über das Projekt Klima-

Wandeldörfer, welches durch das Bundesministerium für Wirtschaft und Klimaschutz gefördert wird. 

Hierbei geht es um die Bildung von Netzwerken einzelner Ortsgemeinden, die die Moderation, Energie-

beratung und den Prozess gefördert bekommen können. 

Ein Netzwerk von mindestens 6 Kommunen erhalten eine Förderquote von 60 % der Kosten. Auf diese 

Weise können diese Klimaschutz-Netzwerke über eigene Ressourcen zur Energieberatung, Projektent-

wicklung, Öffentlichkeitsarbeit und die Moderation der Bürger- und Bürgerinnenbeteiligung verfügen. 

Zunächst geht es hierbei um die Interessenbekundung an einem der drei möglichen Netzwerk-Themen 

Energieeffizienz, Mobilität und Ressourceneffizienz teilzunehmen. Eine Entscheidung über die Teilnahme 

soll in der nächsten Sitzung des Ortsgemeinderates getroffen werden. 
 

 

 

TOP 3 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

 Der Vorsitzende berichtet über des „Treffen der Vereine“ am 07.09.2022 und der bei diesem Treffen 

festgehaltenen Termine für das Jahr 2023. Außerdem berichtet er, dass sich alle anwesenden Vereins- 

und Gruppenvertreter (Dorftreff Claudia Schmid, Frauenchor Manuela Schmitz, Angelsportverein 

Bernd Quasten, Hobby Carnevalisten Martin Beutgen und MGV Jochen Heinemann) für die Durch-

führung des geplanten Weihnachtsmarktes am 10.12.2022 ausgesprochen und eine Beteiligung zuge-

sagt haben. 
 

 Die bereits erstellte Terminliste wird gemeinsam mit den Ratsmitgliedern um die Termine der Orts-

gemeinde erweitert. Eine Veröffentlichung der Termine wird rechtzeitig erfolgen und ist schon heute 

auf der Homepage der Ortsgemeinde www.obererbach.de unter Termine einsehbar. 
 

 Die Ortsgemeinde plant. die Beleuchtung im Bürgerhaus eventuell auf LED umzustellen. Hierzu soll 

ein Angebot zur weiteren Planung und zur Klärung des finanziellen Aufwandes eingeholt werden. 
 

 

 

TOP 4 Verschiedenes 

 

 Der Funkmast der Bahn wurde inzwischen von der Firma Hörmann Kommunikation & Netze GmbH, 

36151 Burghaun-Gruben, aufgestellt. Von den meisten Stellen innerhalb der Ortsgemeinde ist dieser 

nicht sichtbar. 
 

 Der Vorsitzende hat Kontakt mit einem Straßenbauunternehmen aufgenommen, um eine Lösung für 

die zahlreichen losen Pflastersteine in der „Gartenstraße“ zu suchen. Der erforderliche Ortstermin 

hat bisher noch nicht stattgefunden. 
 

 Für Samstag, 10. Dezember 2022, ist der diesjährige Weihnachtsmarkt am Bürgerhaus terminiert. 
 

 

 

TOP 5 Einwohnerfragestunde 

 

Von einer anwesenden Einwohnerin wird der neue Bürgersteig zwischen den Ortsteilen Niedererbach 

und Obererbach gelobt. Dank des Baus und der guten Ausleuchtung ist nun eine gefahrlose Überwin-

dung der Strecke möglich. 
 

 

 

 

 

http://www.obererbach.de/
http://www.obererbach.de/

